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1. SITUACION EN ARGENTINA

- TASA APLICABLE GENERAL DEL 21%

- ALICUOTA REDUCIDA DEL 10,5%

- TURISMO EXTRANJERO: 

- DEVOLUCIÓN DEL IVA AL TURISTA EXTRANJERO (SERVICIOS 
HOTELEROS Y BIENES PRODUCIDOS EN EL PAIS)

- TURISMO LOCAL:

- LOS TURISTAS LOCALES NO TIENEN NINGUN BENEFICIO 



2. MEDIDAS PANDEMIA

SITUACIÓN: VIRTUAL CIERRE DEL SECTOR DESDE 19/3/2020

MEDIDAS:

- PROGRAMA “ATP”: (BENEFICIOS SIPA / SALARIO
COMPLEMENTARIO / CREDITO A TASA SUBSIDIADA)

- AMPLIACIÓN MORATORIA (DEUDAS VENCIDAS AL HASTA 31/7)



2. MEDIDAS PANDEMIA (bis)
LEY DE SOSTENIMIENTO Y DE REACTIVACIÓN 

PRODUCTIVA DE LA ACTIVIDAD TURISTICA NACIONAL

- PROGRAMA ATP HASTA 31/12/2020
- PRORROGAS POR 180 DIAS DEL VTO. HASTA 31/12/2020 DE IMPUESTOS

PATRIMONIALES Y GANANCIAS (NO IVA)
- SUSPENSIÓN MEDIDAS CAUTELARES
- IMPLEMENTACIÓN DE REDUCCIÓN IDCB HASTA 31/12/2021
- CREDITOS BLANDOS BNA 36 MESES + 6 GRACIA (0% 12 MESES Y 20%

RESTANTE)
- PROGRAMAS VARIOS “REACTIVACIÓN PRODUCTIVA” - ESTIMULACIÓN

DEMANDA (BONO VACACIONAL/PREVENTA/ADULTOS MAYORES/TURISMO
ESTUDIANTIL)



3.1. SITUACION PAISES LIMITROFES
• 3.1.1. CHILE

- TASA APLICABLE GENERAL DEL 19%

- TRATAMIENTO DIFERENCIAL SECTOR HOTELERO: Se exime a los turistas 
extranjeros del pago del IVA en hoteles. (la FE debe ser cancelada en ME o 
TC del exterior)

- MEDIDAS PANDEMIA SECTOR: PROYECTOS

- Reducir 50% alícuota IVA a PYMES del sector 2020 y 2021



3.1. SITUACION PAISES LIMITROFES
• 3.1.2. URUGUAY

- TASA APLICABLE GENERAL DEL 22% Y REDUCIDA DEL 10%.

- TRATAMIENTO DIFERENCIAL SECTOR HOTELERO:

Tasa mínima los servicios de hospedaje prestados en “alta temporada” a residentes.

Están exonerados los servicios prestados en “baja temporada” a residentes. 

Son Exportación de servicios los prestados por hoteles a no residentes, tanto en “alta” como en 
“baja” temporada. 

- TRATAMIENTO DIFERENCIAL SECTOR GASTRONOMICO

- DESCUENTO IVA 22%  A TURISTAS (pago TC)

- MEDIDAS PANDEMIA SECTOR: 

- Incentivos fiscales varios a turistas extranjeros



3.2. RESTO PAISES LATINOAMERICANOS
3.2.1. BRASIL

- TASA IVA (ICMS) EN GENERAL DEL 18%.  REDUCIDA DEL 7% (alimentación 
básica) y 25% (bienes de lujo). (Varía según cada estado)

- NO EXISTE TRATAMIENTO DIFERENCIAL NI MEDIDAS PANDEMIA AL SECTOR

3.2.2. COLOMBIA

- TASA GENERAL 19%. Alícuota reducida 5% bienes canasta básica/salud. 

- MEDIDAS PANDEMIA: 

- Hasta 31-12-2020 los servicios turísticos y hoteleros están excluidos de IVA.



3.2. RESTO PAISES LATINOAMERICANOS

3.2.3. PERU

- TASA GENERAL 18%

- NO EXISTE TRATAMIENTO DIFERENCIAL NI MEDIDAS PANDEMIA AL SECTOR

3.2.4. MEXICO

- TASA GENERAL 16%. TASA REDUCIDA 8%. 

- MEDIDAS PANDEMIA: El 10 de junio de 2020 se presentó al Congreso una reforma para
reducir durante 2020 la tasa del IVA de 16% a 10%, a excepción de la región fronteriza
norte y región fronteriza sur(*) , cuya tasa sería de 8%.

(*) quintana roo: playa del carmen, cancún, Cozumel,etc. 



3.3. RESTO AMERICANOS
3.3.1. EEUU

- NO EXISTE IVA

- NO EXISTE TRATAMIENTO DIFERENCIAL NI MEDIDAS PANDEMIA AL SECTOR

3.3.2. CANADA

- TASA GENERAL 5%. 

- NO EXISTE TRATAMIENTO DIFERENCIAL NI MEDIDAS PANDEMIA AL SECTOR



4. CUADRO COMPARATIVO

PAIS IVA 
GENERAL

IVA 
REDUCIDO

HOTELES GASTRONOMÍA MEDIDAS 
PANDEMIA

ARGENTINA 21 10,5 21 21 SI

CHILE 19 - 19 - 0 19 SI

URUGUAY 22 10 10 - 0 22 - 0 NO

BRASIL 18 7 18 18 NO

COLOMBIA 19 5 19 19 SI

PERU 18 - 18 18 NO

MEXICO 16 8 16 16 SI

EEUU - - - - NO

CANADA 5 - 5 5 NO



5. CONCLUSIONES
- ARGENTINA TIENE UNA DE LAS TASAS MAS ALTAS

- EXISTEN MEDIDAS DE INCENTIVOS PARA EL TURISMO EXTRANJERO

- NO EXISTEN MEDIDAS PARA INCENTIVAR EL TURISMO LOCAL QUE DEBE
SER EL PRINCIPAL MOTOR DE RECUPERACIÓN A CORTO PLAZO

- LA LEY DE REACTIVACIÓN PRODUCTIVA NO PREVÉ MEDIDAS
RELACIONADAS CON EL IVA

- EL SECTOR DEBIERA ESTAR GRAVADO A UNA TASA REDUCIDA
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